

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año III -:- Núm. 117

Redacción y Administración: Verónica, 22

20 de Octubre de 1929

El programa nacional y los grupos autónomos

Uno de los síntomas más demostrativos de la consciencia y vitalidad de las masas republicanas ha sido, seguramente, la simultánea y espontánea formación de los grupos autónomos.

Fué un momento de estupor al ver derrumbarse la Alianza Republicana. Pero un estupor fugaz y momentáneo. Todos adivinaban y presentían el final. En todas partes, desde los grupos más numerosos de las capitales a los más modestos del pueblecillo aldeano, se tenía la evidencia de su fracaso. De su vida—triste es confesarlo—no se tenían más señas que el barajamiento de ilustres nombres al pié de bien escasas circulares. Y nada más. En la conciencia de todos estaba, y todos—esa es la gran responsabilidad de los de abajo—impasibles, esperaban, esperaban. Por eso al llegar la ruptura fueron tan fugaces la vacilación y la duda y surgieron las organizaciones autónomas locales, con ansias de conglomerarse y llegar a ser provinciales o regionales.

Fué un acierto en aquellos momentos pues evitaron que al descorazonamiento siguiese la desbandada. Y de aquel fracaso surgió la convicción de que el movimiento salvador tenía que venir de abajo.

Con ese tesón y entusiasmo que solo pueden sentir los que no tienen más norte que la fé en los ideales se aprestaron a la lucha: organizarse en la nueva forma; estructuración de bases para ella; esbozos de programas con soluciones republicanas para los problemas locales o regionales; expansión a localidades deficientes o escasamente organizadas; actividad, vida, en una palabra.

Esto, con ser bastante, no es lo suficiente. En todos los grupos se sintió la necesidad de un ideario común, del programa nacional en cuya doctrina y de cuyos postulados arrancasen y en los que se pudiesen moldear, según las condiciones peculiares a cada región, las soluciones a sus modalidades y problemas.

Siéntese esta necesidad y también en este momento decisivo, en este momento de una aspiración común, compartida por todos, necesaria a todos, dieron los grupos autónomos una sensación de penetración de ideales, de visión idéntica del problema y del momento.

Surgió aislada y simultáneamente en muchos de ellos—conocemos el

sentir de la mayoría de los grupos de esta provincia y de bastantes de la de Murcia—un pensamiento nacido al conocer y estudiar el esbozo de programa del partido Republicano Radical Socialista.

¿Satisfacía su ideario? ¿Llenaban sus doctrinas las ansias que para las soluciones nacionales sentían estos grupos?

En la mayoría de ellos la respuesta es afirmativa. ¿Cómo un movimiento sincero y espontáneo no se ha traducido en adhesiones? Un temor explicable después de las últimas experiencias. El temor a que absorbidas las organizaciones creadas quedasen nuevamente las masas a merced de los vendavales de la política centralista.

Y el problema, salvados esos recelos,—en la potencialidad y actuación de las masas estriba la evitación del mal—solo tiene una solución lógica y democrática.

¿Es ese programa del partido radical socialista el que satisface a la mayoría? Pues aceptarlo en principio, condicionar el ingreso de estos grupos para tener derecho a asistir a la asamblea que para pronto se anuncia y de ese modo llevaríamos allí nuestras sensaciones, nuestras normas. Al intervenir y pesar en su discusión podríamos conseguir que sus postulados y su estructuración respondiese a nuestras aspiraciones.

Esto sería el complemento del movimiento autonomista. Si en su iniciación salvó de la dispersión y de la desbandada a núcleos estimables de la masa republicana, este lograría su conglomeración dentro de un ideario común que constituyendo un frente potente en convicciones y potente en organización, estuviese capacitado para luchar por los ideales republicanos.

JULIO M.^a LÓPEZ OROZCO

PERSPECTIVA SOCIAL

La actualidad nos brinda un hecho por demás halagüeño para que dejemos de comentarlo con la satisfacción y el encomio que merece.

El martes último, quedó firmada la unificación de precios de la mano de obra de las maquinistas y el próximo lunes entrará en vigor.

La noticia escueta tiene indudable importancia, pero además le presta extraordinario relieve que sea el primer contrato de trabajo llevado a efecto entre fabricantes de alpargatas y obreros de Elche, después de muchos años de desconcierto entre ellos que produjo la valoración arbitraria y heterogénea del trabajo en nuestra ciudad.

Más profunda la crítica, este primer concierto significa un cambio rotundo de métodos en los medios directivos de nuestras organizaciones patronal y obrera que hay que aplaudir sin reserva. Elche está indudablemente de enhorabuena, pues parece ser que ambas clases se han convencido de que su deber y su interés consiste en aproximarse, entenderse, colaborar, transigir en suma, evitando luchas inútiles, disputas agrias y odios fraticidas únicamente adecuados para entorpecer toda labor de provecho.

Así ha podido ser concluida en 15 días escasos de labor, una plantilla tan complicada y extensa. Pero esto con ser mucho no es lo más importante.

Las comisiones obrera y patronal debidamente autorizadas por sus respectivas entidades apréstanse a unificar con igual orientación y con los mismos bríos la mano de obra de toda la industria de la alpargata, la que pronto será un hecho porque en ello está empeñada la buena voluntad de los hombres que la tienen a su cargo, cuyos la acometerán con el amplio espíritu y la elevación de ideas que la misma requiere. Y la unificación sin luchas que envenenan, ni imposicio-

nes que deprimen e irritan, ausente el clásico período combativo previo a todos los conciertos hasta hoy elaborados, tendrá toda la virtualidad que corresponde a las convenciones concertadas en plena libertad y sin coacción de ninguna clase.

Hora era ya, de que el buen sentido se impusiese en estos menesteres de primordial interés para la ciudad y que de una vez se acometiese en un ambiente de mútuo respeto y de consideración personal que no excluye la defensa de los intereses que se representan, la obra constructiva y seria que reclama la indudable importancia de nuestra industria alpargatera.

ELCHE se ofrece para colaborar en este empeño de reglamentación de nuestra industria que tanto habrá de beneficiar a todos y en particular a los obreros por quienes en todo momento estaremos prontos a salir a la palestra.

RIPIOS DE LA SEMANA

La última cigarra

*Hermosa tarde octubrina;
bajo la caricia ardiente
del tibio sol esplendente
que hacía el ocaso camina,*

*agoniza la cigarra.
Y al esfuerzo de su canto,
que semeja amargo llanto
su piel de plata desgarrar...*

*¡Oh, impertérrita cantoral
¿Quién sabe si «el arrebol»
verás de «otro nuevo sol»
o morirás a la aurora?*

*Mas, entiende, antes que flote
tu esqueleto, al viento, amiga,
que es de Sanchos ser hormiga,
y cigarras, de Quijote.*

*Y que tu vida y la mía
en todo tan aparentes
son no obstante diferentes
como la noche del día.*

*Tú conquistas el amor
con tu canto ardiente y recio,
y yo, tal vez el aprecio
y no siempre, del... lector.*

*Tú, el vuelo, libre, levantas
bajo un dosel de verdura,
y sin miedo a la censura
allí donde quieres cantar...*

*Cantas hasta reventar,
mientras que yo ¡oil tormento!
también como tú reviento...
porque no puedo cantar.*

*Si iguales, a veces, fuimos,
fué en tejer nuestra canción
que sin ritmo construimos...
... y en que en el mundo víamos
faltos de Constitución.*

SINAPISMO

Fichas de ayer y de hoy

Las dos caras del Estado español

1923. El Gobierno de concentración liberal que preside el Marqués de Alhucemas anuncia solemnemente que va a reformar el artículo 11 de la Constitución en sentido democrático, estableciendo la libertad de conciencia. Protesta de ello el Episcopado español representado por el Cardenal-Arzbispo de Toledo, y el proyecto se abandona, por lo que dimite el ministro reformista Sr. Pedregal.

En aquellos mismos días, la Liga de las Naciones institúa en su reunión de París la libertad de cultos con la aquiescencia del Sr. Quiñones de León, representante del Estado español; y el Tratado de Marruecos concedía a los moros esta misma libertad que los españoles no han podido conseguir.

Tema de la semana

LOS CARROS DE TRANSPORTE

Interesante tema éste, que levanta la justa protesta del pueblo. Resulta verdaderamente absurda la clasificación que se ha hecho de los carros de transportes. Es muy lamentable que los sacralísimos intereses generales queden abandonados de manera tan evidente.

Ante el estado de cosas creado en el asunto que nos interesa, cabe preguntarse quién y cómo ha enviado a la Delegación de Hacienda o a la Oficina Recaudadora de Contribuciones de la provincia la relación de los carros de transportes de este término municipal. Relación tan fuera de la realidad, en la que figuran como tales carros de transportes la pequeña tartana para usos domésticos y hasta el pobre carro de los aguadores, que ha venido a crear un verdadero conflicto de carácter económico a gentes modestísimas, que realizando los enses en litigio, probable sería que para pagar dicho impuesto tuvieran que quedar aún empeñados, siendo así que los vehículos que poseen quedan exentos de dicho pago, claramente determinados por la ley.

Es francamente sensible que sucedan estos trastornos en los que se barajan intereses particulares por los que hay que velar, y quien envió la relación indicada debió tener muy en cuenta las salvaduras que hacía la misma ley.

Por lo que oímos y vemos, parece ser, que no se ha hecho clasificación, sino enviar la cantidad global de los carros existentes en este término municipal; y reina por ello un verdadero malestar, pues como la ley de Contribuciones dice que hay que pagar primero para reclamar, existe infinidad de modestísimos propietarios de carros (exentos del pago por la Ley) cuya situación económica no les permite hacer el desembolso, en cuyo caso ha venido el apremio y vendrá el embargo.

Tenemos entendido que nuestro Ayuntamiento ha realizado gestiones cerca de la Delegación de Hacienda de la provincia y que no han dado el resultado apetecido, sujeta la Delegación a las disposiciones de lo legislado. Fracasadas dichas gestiones, las reclamaciones tienen que hacerse individualmente, para ser eximidos de pago en el próximo año los que a ello tuviesen derecho.

Teniendo en cuenta la índole de la cuestión, que lesiona tantos intereses, creemos que lo más acertado en estos momentos sería hacer una reclamación colectiva, dirigiéndose, si preciso fuera, al Ministerio de Hacienda, y nadie más indicado para ello que nuestro Ayuntamiento, al que le brindamos la idea en la seguridad de que la estudiará, pues el alcalde que hoy figura al frente de él, con sinceridad hemos de reconocerlo, no es de los que se duermen en la defensa de los intereses de la población.

Clínica Exclusiva de Enfermedades de los ojos

Dr. B. Navarro
Médico-Oculista

EXINTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID

CONSULTA: Todos los DOMINGOS, previo número, desde las NUEVE de la mañana

Sagasta, 3 y 5
(al lado de Correos)

ELCHE

Clínica en Alicante: L. Torregrosa, 19. De 11 a 1

GRACIAS

Nuestro número anterior, primero de esta fase republicana de ELCHE, se ha agotado, a pesar del aumento de tirada, no habiendo podido servir a muchos peticionarios de Elche y de fuera. A todos, cordialmente, nuestro más sincero agradecimiento.

Confirma este hecho nuestra arraigada convicción de siempre, de que existe en Elche una gran masa de opinión, una enorme mayoría, de ideas profunda y lealmente democráticas. A organizarla y hacerla actuar deben tender nuestros esfuerzos.

El fraternal colega alicantino «El Luchador» nos dedica frases de elogio y bienvenida que agradecemos profundamente. Ya saben los estimadísimos correligionarios que redactan el veterano diario, de tan limpia historia, que estamos en absoluto a su disposición.

DE FUTBOL

Ni por el juego que el Elche desarrolló el pasado domingo ni por el resultado oficial que dió el encuentro quedó la afición plenamente satisfecha del partido Elche-Deportivo Eldense. Claro es que en los campeonatos lo que se disputa son los puntos y estos fueron para nosotros; pero un score de 1 a 0 a favor de los de casa nos hace pensar que si el Deportivo Eldense llega a tener este año su campo en condiciones de celebrar partidos, tal vez, seguramente, nos llegarían a inquietar.

Acudimos al campo de Altabix seguros de una victoria neta para el once ilicitano. Comparábamos otros resultados: el de la última vez que se enfrentaron estos mismos equipos que nos dió el de 10 a 0 a nuestro favor y el del encuentro Cartagena-Elche, celebrado en La Condomina el anterior domingo. Todo esto y el haber oído decir tanto que nuestras líneas estaban este año más reforzadas que en

temporadas anteriores nos hacía presagiar un rotundo triunfo. Y no fué así desgraciadamente. ¿Falta de entrenamiento? ¿Falta de moral?

De todo hubo un poco, o mejor dicho, bastante. Pero creemos nosotros que la principal causa de esto es el confiar un puesto, tan primordial como el de delantero centro, a quien no juega con el cariño que se debe al club, y que su único interés es el de que se cumplan meses para firmar la nómina y percibir un sueldo desproporcionado con la labor que se presta al equipo.

Y como todo enseña en esta vida, esta derrota moral ya que no material, sufrida el pasado domingo, ha hecho que nos preparemos para el partido que contra el Real Murcia tenemos que jugar hoy en La Condomina; y al efecto se ha modificado en lo posible nuestro once. Esperemos, pues, ya que esta ligera reforma nos hace soñar en un resultado más halagüeño que los obtenidos hasta hoy en el actual campeonato.

Nosotros fervientemente así lo deseamos por el buen nombre deportivo de nuestra ciudad.

Clasificación actual de los equipos de la Sección C que forman parte del campeonato regional de 2.ª categoría:

EQUIPOS	J	G	E	P	G	P
Alicante F. C.	3	1	1	1	7	10
D. Alcoyano	3	1	1	1	5	6
Gimnástico Elche	2	1	0	1	6	5
S. D. Idella	2	1	0	1	6	5
Hércules Alicante	2	1	0	1	5	5

Situación de los equipos de 1.ª categoría de la región murciana tras la jornada del pasado domingo.

EQUIPOS	J	G	E	P	G	P
Real Murcia	2	1	0	1	7	3
Cartagena F. C.	2	2	0	0	6	3
Elche F. C.	2	1	0	1	3	3
D. Eldense	2	0	0	2	0	7

Esta tarde a las tres y media en el Campo de Altabix, se enfrentarán en partido de Campeonato de 1.ª Categoría los equipos Deportivo Eldense y Cartagena F. C.

Los recalitrantes

Dogmas a ras de suelo. Sentencias humanas que ruedan entre el polvo. Toda la gema jurídica de una civilización, hecha volutas. Y el ente humano, mullado el entendimiento; cegada el áre sentimental y abierto el cauce a los instintos, sigue rumiando atisbos de sapiencia que nunca llegan a fermento, pero que son como una razón única de su paso por la tierra.

No es un solo. Forman legión. A veces constuyen un todo uniforme, y siempre terminan disgregados. Son los recalitrantes.

Al surgen a la vida monótona y frívola de la civilización actual, (que poco a poco se va apartando de la senda que le trazaran los nigrománticos para que, a su vez, entre en curso la nueva, aunque, en embrión ya púber, concepción ultrarealista) van corriendo albuces de los que aprenden a disanciar los prejuicios arcaicos que encerraron la vida en horizontes limitados. Bucean en ellos y al encontrar una raíz, saltan sobre ella y siguen su marcha. Caen siempre en estos choques, entre lo que fué y es. Algunos logran sobrevivir, y esperan otros recalitrantes.

No importa que tarden en llegar. Tienen la firmeza de los inspirados y el estotismo de los iluminados. Héroe en una lucha cuya victoria no depende de una orden, sino del mayor tesón que para ella se tenga, saben que al fin vencerán. Ni el egoísmo pueril de los poderosos ni la traición aparente de los fracasados; ni el hambre y la miseria, ni aun la muerte, logra abatirlos. Navegantes en el mar proceloso de las miserias humanas, podrán detenerlos el oleaje de las violencias, el acoso persecutorio, la cárcel, el destierro, todo ello no hará más que detenerlos. A poco, siguen impertérritos, la senda ya desbrozada, y su huella va jalonando la vida con los despojos de la civilización que muere.

Llegan cuando nadie los espera; surgen como aparecidos en las grandes convulsiones de la Humanidad, y si alguna vez la noche negra de un despoísmo consigue un punto desorientarles, ya brillan auroras rojas como la esperanza, que iluminan sus pasos lentos, pero recalitrantes como ellos. Unas veces fueron hugonotes, otras nihilistas, algunas irredentos, hoy se llaman revolucionarios, pero siempre fueron recalitrantes.

VYSK

SE VENDE: una casa en Santa Pola, Calle Marqués de Molins, núm. 40.

Para tratar en Elche, Desamparados, número 6.

Congreso del Partido Radical

En los momentos actuales se está celebrando en Barcelona el Congreso del Partido Radical, que acaudilla don Alejandro Lerroux.

A él asisten numerosas representaciones de toda España.

El Sr. Lerroux pronunció en la sesión inaugural un extenso discurso del que no hemos logrado enterarnos por no haberlo podido publicar la prensa diaria.

Continúan las deliberaciones para elaborar la reglamentación reorganizando el partido.

Deseamos que las deliberaciones tengan el éxito apetecido.

La Biblioteca de Círculo Republicano

Carece esta Sociedad de biblioteca adecuada a su ideología, y aunque la aportación personal ha sido elogiable, no es suficiente para que pueda constituir el elemento de enseñanza deseado.

La Junta Directiva ha creído resolver el problema, haciendo obsequio a sus asociados de un número determinado de volúmenes, a los que dá derecho un ticket, cuyo coste seguramente no alcanza al real, y con el importe de ellos, después de adquirir el obsequio, queda otro lote igual de libros con destino a la biblioteca.

Según nos anuncia la Secretaría de Círculo Republicano, los obsequios serán mensuales, y para el presente estará formado por una selección de cinco volúmenes que tratan exclusivamente de los horrores de la guerra, entre ellos «Sin novedad en el frente». Y que para Navidad se prepara el obsequio extraordinario de los Episodios Nacionales de Galdós, completos.

Quiebra de Brotóns y Compañía

SUBASTA

Procedentes del juicio universal de quiebra de la sociedad mercantil de esta plaza «Brotóns y Compañía», se sacarán a pública subasta en la Sala Audiencia del Juzgado de primera instancia de esta Ciudad, a las diez y media horas del día veintinueve del actual, por lotes separados y por el sistema de pujas a la llana, los siguientes bienes:

(A) En término de Monforte, partido de Novelda.

1.ª Treinta y dos áreas, treinta y cuatro centiáreas de tierra, que lindan Levante hijuela de riego del partido, Poniente tierras de Antonina Pina, Mediodía las de Ramón Miralles, y Norte herederos de Francisco Javier Soria; y sesenta y cuatro áreas, sesenta y siete centiáreas más, lindantes: Este tierras de herederos de Juana Pina, Oeste herederos de Marcos Beltrán, Agustín Miralles y otros, Sur herederos de Ramón Miralles y Norte Francisco Javier. Estas fincas agrupadas forman noventa y siete áreas y una centiárea, equivalentes a nueve tahullas, sitas en el partido de la Agualeja, tierra de

cereales con diez y ocho olivos, con riego eventual. Valorada en cuatro mil quinientas pesetas.

(B) En término de Elche.
14.ª (2.ª subasta). Casa habitación señalada con el número cuatro, frente a Palacio, parroquia de Santa María, mide ciento treinta y cuatro metros treinta centímetros cuadrados, consta de planta baja y dos pisos altos. Valorada en diez y seis mil pesetas.

16.ª Una acción de la sociedad Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche, inscrita a nombre del socio D. José Selva Javaloyes con el número ciento ochenta y siete, y dos más a nombre del otro socio D. Salustiano Brotóns Mora, registradas a los números cincuenta y uno y cincuenta y seis, por su valor nominal de doscientas cincuenta pesetas cada una, o sean en conjunto, setecientas cincuenta pesetas.

27.ª Casa habitación señalada con el número diez de policía en la calle del Salvador, parroquia del mismo nombre, compuesta de planta baja, principal y segundo en parte, con una superficie de ciento treinta y ocho metros, linda por derecha saliendo con casa de Antonia Castaño Martínez, José M.ª Castaño Martínez y herederos de Francisco Antón Pomares, izquierda la de José Campello Segarra y la de Francisco Brufal, y espalda otra de José Campello y el mismo Francisco Brufal. Valorada en veinticuatro mil ochocientas pesetas.

28.ª Casa habitación sin n.º de policía sita en la calle de San Isidro, parroquia del Salvador, ocupa una superficie de cincuenta y siete metros. Linda, por derecha o Norte, con la de Francisco Brufal; izquierda o Sur, con otra de la señora Viuda de Antón, y espaldas con la antes descrita. Valorada en nueve mil pesetas.

ADVERTENCIAS

1.ª Las fincas que no tuvieren postor o por cualquier otro motivo no pudieran subastarse en el día señalado se subastarán el doce de Noviembre próximo, y si tampoco hubiese postor se tendrá por desierta la subasta de las mismas. Esta condición es extensiva a la finca sita en Monforte, la cual se subastará simultáneamente en los Juzgados de Novelda y Elche.

2.ª La subasta es primera respecto a todas las fincas, excepto la del lote catorce que es segunda.

3.ª El tipo de subasta es el valor de cada lote, excepto del de la segunda subasta, que será rebajado en el veinticinco por ciento.

4.ª Para tomar parte en la licitación será necesario consignar previamente el diez por ciento del tipo de subasta de la finca a que se haga postura.

5.ª No se admitirá postura inferior a los dos tercios del tipo de subasta.

6.ª Los títulos de propiedad podrán examinarse de once a trece los días laborables que precedan a la subasta, en la Secretaría del Juzgado de primera instancia de esta Ciudad que desempeña D. Jeremías Pastor, quien podrá facilitar los antecedentes relacionados con la subasta.

Elche y Octubre de 1929.

De Teatros

KURSAAL

«Volga, Wolga», la trágica película rusa que se exhibió el lunes, es un drama emocionante que llega a escalfar en sus escenas cumbres. Técnicamente es una maravilla; no recor-

damos película alguna, que haya logrado acercarse en gran trecho a la esplendorosa perfección de esta que reseñamos.

Hoy estreno de la película, «El Pirata Negro», por Douglas Fairbanks. Mañana debut de la gran Compañía de Zarzuela del famoso barítono Emilio Sagi-barba, que dará dos funciones.

Anuncia: lunes, «Los cadetes de la Reina» y «El huésped del Sevillano»; martes, «El guitarrico» y «La campana rota».

COLISEUM

«Un cierto muchacho» es una película bien hecha y agradable, excelentemente interpretada por Ramón Navarro.

Este aristocrático teatro anuncia: Para hoy «El Irén perdido» por Reed Howes, y para mañana lunes «Corazón de madre» por María Jacobini, artista predilecta de este inteligente público.

LLORENTE

Hoy domingo se proyectará «El rastro del lobo», drama por el famoso perro Dinamita.

Mañana lunes, «Las de Méndez», una de las mejores cintas españolas, interpretada por Carmen Viance y Javier Rivera, el artista que fué nuestro huésped por unos días cuando la filmación de «El héroe de Cascorro».

Pronto, «Amantes», drama por Ramón Navarro y Alice Terry.

«Blanco y Negro»

El concierto dado en esta sociedad por el sexteto Gómez-Aldeguez el domingo último, resultó un franco éxito. Las escogidísimas obras que constituían el programa fueron interpretadas con maestría y gusto, alcanzando repetidas ovaciones del numeroso público que llenaba el amplio salón.

El próximo domingo se efectuará la segunda de estas selectísimas fiestas musicales, por las que enviamos nuestra felicitación a «Blanco y Negro».

De la Cartera

El jueves contrajeron matrimonial enlace la distinguida señorita Rafaela Cruz Brú y el joven ingeniero agrónomo D. Juan Ibarra Peral, nuestro querido paisano y amigo.

A causa del luto de la desposada, la ceremonia se verificó en la más estricta intimidad.

La enamorada pareja, a la que deseamos venturas sin fin, emprendió el viaje de novios para visitar las más importantes capitales de la península.

Para Archena (Murcia) salió nuestro distinguido amigo el acaudalado sportman D. Antonio Peral Irlés.

Con objeto de visitar la Exposición Internacional de Barcelona marcharon nuestros estimados amigos Rafael, Pepe, Teresa y María García Ferrández, hijos del acaudalado industrial de esta plaza D. Diego García Ferrández.

Los distinguidos jóvenes realizan el viaje en automóvil.

—Con el mismo objeto marcharon a la Ciudad Condal el culto farmacéutico D. Manuel Pomares Ibarra e hija Teresa, deseándoles un feliz viaje.

—Para visitar la Exposición de Barcelona marchó nuestro particular amigo D. Eduardo Leguey, cartero mayor de esta Administración de Correos.

Al Sr. Leguey acompañan en su viaje su esposa e hijo Francisco.

—Para la Villa y Corte ha salido nuestro estimado amigo y camarada Rafael J. López.

—Para Barcelona han salido D. Juan Bernad y familia, acompañados por las Srtas. Julita y Agripina Arrous.

—De visitar la Exposición de Sevilla, han regresado nuestros estimados amigos D. Manuel Rojas y D. José M.ª Parreño.

—Para la ciudad de los condes salió el lunes de la presente semana, nuestro estimado amigo, D. Rogelio Fenoll, acompañado de su encantadora hija Dolorettes y sus sobrinos Manola y Vicente Vidal.

Un feliz y provechoso viaje les deseamos.

El pasado jueves, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la distinguida y encantadora señorita Josefina Castaño Martínez y nuestro estimado amigo y querido camarada Antonio Sansano Mora.

La venturosa pareja ha salido en viaje de novios a visitar las principales capitales españolas, deseando al amigo Tónico que pueda decir por muchos años, «Suerte que tiene uno».

—También se celebró el enlace nupcial de la bella señorita Antonia Maciá Maciá con el joven amigo nuestro Antonio Brotóns Blasco.

La joven y feliz pareja emprendió el viaje de novios.

Hoy celebra su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Aurora Píñuela, jefe de la Central de Teléfonos de la localidad. Deseámosle mil felicidades.

Doña Margarita Quiles, esposa de nuestro particular amigo Francisco Vives Segarra, ha dado a luz con toda felicidad un robusto y precioso niño.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Reciban tan dichosos padres nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

En la tarde del lunes y en la carretera de Crevillente, el joven ciclista José Guillén Jaén se cogió a la trasera de un camión, cuyo conductor, ignorándolo, frenó a la entrada de un puente, a causa de lo cual el Guillén se dió un fuerte golpe en la cabeza que le produjo una herida grave.

En el mismo lugar de la ocurrencia fué auxiliado de primera intención por el practicante D. Tomás Rodenas y camillero Juan González, trasladándosele después al Dispensario de la Cruz Roja local, en donde fué curado detenidamente.

Cuando regresaba a Elche en su automóvil el comerciante de esta plaza D. Celestino Ceva, acompañado de varios amigos, tuvo la desgracia de que, por el mal estado de la carretera, patinase el coche en las cercanías de Dolores, cayendo al azarbe de Requena.

Resultaron heridos el propietario del coche, Sr. Ceva, y sus acompañantes Miguel Esquitino y el niño José Rodríguez.

El médico D. Antonio Brú, ha trasladado su residencia a la calle Puerta Arrabal, número 2.

ELCHE

Bibliotecas Municipals
d'ELX

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 * Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto
de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alfercias, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 1'75 ptas.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26 ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea

Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Dioguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Ferret

Ferretería y Droguería
Mayor, 26
VILLENA

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción



VELARDE 27. - ELCHE